

прокуратура разъясняет, что изменения в правилах возврата госпошлины вступят в силу с 31 августа 2023 года

Заявление о возврате излишне уплаченной судебной госпошлины в ряде случаев разрешат подавать в течение 3 лет со дня вступления в силу судебного акта, который стал основанием для возврата.

Речь идет о ситуациях, когда переплата возникла:

- из-за снижения размера требований по гражданскому или административному иску;
- уменьшения суммы иска в арбитражном процессе;
- прекращения производства по делу или оставления заявления без рассмотрения.

Сейчас заявление подают не позже 3 лет со дня уплаты.

Предусмотрели и другие изменения в части госпошлины.

разъяснения подготовлены в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2023 N 389-ФЗ